

Posudek vedoucího bakalářské práce

Tereza Blažková, Páni z Pernštejna a rozvoj Pardubic za jejich vlády, PedF UK 2022, 55 s. + 9 s.  
obr. příl.

Vedoucí práce: Prof. PhDr. Jiří Mikulec, CSc.

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
<b>Problematika a cíl</b> práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	X			
<b>Metody</b> využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.		X		
Autor se opírá o <b>relevantní prameny a literaturu</b> .		X		
<b>Struktura</b> práce je vyvážená a logická.	X			
Zpracování vykazuje rysy <b>originality a vlastního přínosu</b> .	X			
Práce je prosta <b>gramatických a stylistických chyb</b> .		X		
Práce je psána kultivovaným <b>odborným jazykem za použití správné terminologie</b> .	X			
Autor <b>správně cituje</b> .	X			
Autor nic podstatného <b>neopomenul</b> (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			
Autor pravidelně <b>konzultoval</b> s vedoucím práce	X			

### **Celkové hodnocení (slovně)**

Autorka zvolila téma své bakalářské práce na základě zájmu o dějiny Pardubic v raném novověku. Vybrala si období rozkvětu města za Pernštejnů a pokusila se specifikovat roli jednotlivých představitelů tohoto rodu při výstavbě pozdně gotického a renesančního města. Na počátku si klade jasně formulované otázky, na které pak v práci odpovídá.

Předložená práce vychází zejména z literatury k uvedenému rodu, z regionálních prací k dějinám Pardubic, přihlíží také k dochovaným stavebně-historickým fragmentům v městské zástavbě a k ikonografickým pramenům. Spíše ojediněle využívá jiné písemné prameny, což je dáno školením autorky, jež neumožňuje práci s písemnými prameny z raného novověku, ani vlastní archivní výzkum. Výhodou autorky byla dobrá znalost prostředí, jímž se zabývá. Na práci oceňuji snahy o širší kontexty, zejména v oblasti ekonomické. Ve svém textu T. Blažková využívala kromě historických hledisek také uměleckohistorické pohledy. Do přílohy zařadila obrázky, které vhodně doplňují její výklad.

Autorka ve své práci prokázala přehled po odborné literatuře, stejně jako schopnost analýzy dílčích problémů. Své poznatky dokázala přehledně zpřístupnit. Soudím, že její bakalářská práce splňuje požadavky kladené na tento druh kvalifikačních prací, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Doporučuji k obhajobě

Datum 4. 9. 2022

prof. PhDr. Jiří Mikulec, CSc.